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Вимоги ринку праці до молодих фахівців зростають з кожним роком. Серед умінь, 

спільних для всіх компетентностей, виокремлюють компетентність усвідомлювати й 

розуміти власні емоції та емоції інших людей та керувати ними, тобто емоційний інтелект, 

який відносять до «soft skills“. Ця навичка допомагає вирішувати практичні завдання та 

досягати поставлених цілей у професійному житті. Фахівці з розвиненим емоційним 

інтелектом вміють домовлятися з іншими людьми, приймати  рішення та адекватно 

реагувати на негативні ситуації. Окрім того, високий рівень розвитку емоційного інтелекту 

дозволяє ефективно керувати власною емоційною сферою, без складнощів адаптуватися в 

суспільстві, швидше досягати результатів у взаємодії з оточуючим професійним 

середовищем. 

Найбільш ефективним вважаємо розвиток емоційного інтелекту саме засобами 

іноземної мови, тому що, розвиток його окремих компонентів, з одного боку, є неодмінною 

складовою успішного формування іншомовної комунікативної компетентності; з іншого 

боку, методика та широкий діапазон дидактичних матеріалів, що застосовуються на занятті з 

іноземної мови, сприяють ефективному розвиткові емоційного інтелекту, зокрема, таких 

його компонентів, як мотивація досягнень, емпатія, саморегуляція, рефлексія. Окрім того, на 

занятті з іноземної мови є можливість моделювати комунікативні ситуації та 

відпрацьовувати певні моделі поведінки в різних ситуаціях спілкування.  

Важливу роль у відборі дидактичних засобів відіграють завдання на застосування 

невербальних засобів комунікації. Під час невербальної комунікації можна отримати, по-

перше, інформацію про особистість комунікатора, його темперамент, емоційний стан у 

відповідній ситуації, його самооцінці, соціальний статус. По-друге, це інформація про 

ставлення учасників комунікації одне до одного. Емоції, що не підлягають словесному 

виявленню, передаються мовою невербального спілкування. Мова тіла менш контролюється 

свідомістю, ніж слова, тому є більш достовірною. По-третє, завдяки невербальним засобам 

людина отримує можливість спілкуватися під час тих ситуацій, коли застосування 

мовленнєвих засобів неможливе або неефективне. Адекватне сприйняття партнера дозволяє 

більш гнучко реагувати на зміни ситуації спілкування, зрозуміти його реальні цілі та наміри, 

спрогнозувати можливі наслідки інформації, що передається.  

З метою виявлення наявного рівня володіння невербальними засобами комунікації в 

процесі ділового спілкування було проведено опитування студентів економічної галузі 

Харківського національного економічного університету імені Семена Кузнеця. Аналіз 

відповідей дозволив виявити, що у частини респондентів (22,2 %) несформовані або частково 

сформовані вміння доречно застосовувати і вірно інтерпретувати невербальні засоби 

комунікації; 51,9 % володіють невербальними засобами на середньому рівні, тобто вони 

роблять незначні помилки у доречному їх застосуванні і вірній інтерпретації; лише у чверті 

респондентів ця якість сформована на високому рівні. Усі респонденти одностайно 

зазначили важливість опанування невербальними засобами комунікації задля формування 

емоційного інтелекту. 

Виходячи з цього, окрім рольових та ділових ігор, розгляду проблемних ситуацій, 

дискусій та диспутів  на занятті з іноземної мови студентам мають  бути запропоновані 
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вправи та завдання, присвячені розвиткові невербальних засобів комунікації, наприклад: 

«Розшифруйте» пози й жести Вашого партнера, надайте їм детальну характеристику 

та опишіть Ваші дії:   

- розстібнутий піджак; 

- руки схрещені на грудях, кулаки стиснуті; 

- сидить на краю стільця, схилившись уперед, голова злегка нахилена та спирається на 

руку; 

- голова дещо нахилена вбік; 

- повільно знімає окуляри, ретельно протирає скельця; 

- прикриває рота рукою під час свого висловлювання; 

- прикриває рота під час слухання; 

- намагається не дивитися на Вас.  

Отже, невербальні засоби комунікації є невід′ємною складовою в процесі розвитку 

емоційного інтелекту, що треба враховувати при відборі ефективних дидактичних засобів на 

занятті з іноземної мови. 
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